

## **Az Etikai Bizottság beszámolója**

**a 2023. február 6. és 2024. február 20-a közötti időszakra vonatkozóan.**

Az Etikai Bizottság összetétele a 2023-as kongresszuson jelentősen megváltozott. A bizottság megalakulását követően a munkánkat azonnal megkezdtuk, és zökkenőmentesen folytattuk a szabályzatokban előírt működést.

Etikai Bizottság megalakulása, működése

Az új összetételű bizottság célul tűzte ki, hogy saját feladatain túl, összehangolja az országban működő etikai bizottságok munkáját is. A könnyebb átláthatóság érdekében az Etikai Bizottság dokumentumai kezelésére egy felhő alapú tárhely lett kialakítva, mely nagymértékben segíti, megkönnyíti a munkát. A dokumentumok feltöltése folyamatos, a rendszerezett adattárolás segíti a határidők betartását, a szükséges és indokolt etikai eljárások időben történő lezárását. Az online felület kezelését Csefkó Balázs, a bizottság titkára felügyeli.

Az ülések nagy részét online felületeken tartjuk meg, de súlyosabb etikai ügyekben természetesen a személyes részvétel elengedhetetlen.

Munkánkat összehangoltan végezzük a Demokratikus Koalíció Elnökségével, melynek garanciája a pártigazgató bizottsági üléseken történő rendszeres jelenléte.

A tisztújítás óta az Etikai Bizottság 14 alkalommal ülésezett és 16 ügyben hozott döntést. Pozitívum, hogy a Demokratikus Koalíció növekedésével arányosan nem nő a bejelentések száma. Ezáltal érezhető, hogy mindenkinek a közös cél lebeg a szeme előtt, hogy leváltsuk a kormányt.

A tisztújítási folyamat tavasszal a választókerületekre koncentrálódott. Ezt a lehetőséget kihasználva arra törekedtünk, hogy segítsük országos szinten a helyi és a megyei állandó etikai bizottságok létrejöttét, megalakulását. A napi feladatok mellett több vidéki helyszínen tartottunk előadásokat az etikai bizottságok megalakulásának és működésének szabályairól. Ennek köszönhetően növeltük az etikai bizottságok számát, az országos lefedettséget.

## Etikai bizottságok működésének koordinálása

Örömteli hír, hogy országosan a megyék két harmadában már működik etikai bizottság. Fontosnak tartjuk azonban, hogy lehetőség szerint teljes lefedettséget érjünk el. Tapasztalataink szerint a helyi konfliktusok kezelését az érintett választókerületek tudják leginkább orvosolni. Természetesen egy-egy esetben az etikai eljárás lefolytatása nem megoldható helyi szinten. Ebben az esetben egy általunk kijelölt, pl. szomszédos bizottság vagy az Etikai Bizottság folytatja le az eljárást.

Sokkal szorosabb együttműködésre van szükség az Etikai Bizottság és az országban működő etikai bizottságok között. Alá-fölérendeltség hiányában egy még jobban összehangolt működés kialakításával tudjuk biztosítani a szabályok szerinti működést.

További cél, hogy a párt létszámának növekedése okán növeljük a konfliktusokat kezelő, lehetőség szerinti megelőző, mediatori szerepünket. Az elképzelések megvalósításához szükséges volt felmérni az etikai bizottságok tagjainak szerepét, felkészültségét.

2023 októberében megtartottuk az első online fórumunkat. Az etikai bizottságok online megbeszélését rendszeressé kívánjuk tenni és minimum negyedévenként fogunk meetingeket szervezni.

Első találkozó az etikai szabályok megismertetését szolgálta, de második alkalommal a felkészítés a megszerzett tapasztalatok megosztására épült, valamint olyan útmutatás átadása, ami segítheti a hibák kiküszöbölését és a jelenlegi szabályok helyes értelmezését.

Az etikai bizottságok tagjai örömmel fogadták a szabályok értelmezését szolgáló dokumentum összeállítását és kifejezetten segítségnek ítélték meg az úgynevezett iratminták elkészítését, amelyek hozzájárulnak a jegyzőkönyvek, határozatok és értesítések szabályos megfogalmazásához. Az elkészített anyagokat a Demokratikus Koalíció jogi bizottsága is kontrollálta.

Jelenleg az Etikai Bizottság titkárnak, Csefkó Balázsnak a feladata, hogy a helyi ügyekben született döntésekről tájékozódjunk. Erre a munkára azért is szükség van, hogy amennyiben a helyi etikai bizottságok határidőben nem hoznak döntéseket, akkor automatikusan az Etikai Bizottságnak kell lefolytatni az eljárást.

Ki kell emelni azt is, hogy egy-egy bizottság korrekt együttműködést tart fent és a kapcsolatkeresés, egymás munkájának segítése rendszeressé vált.

2023 novemberében javaslatokat fogalmaztunk meg a szabályzatok módosítására. Az írásban átadott javaslatokat a jogi bizottsággal egyeztettük. Köszönjük Dr. Kiss László és Dr. Avarkeszi

Dezső munkáját, segítségét. Mindketten részt vettek az Etikai Bizottság által szervezett online képzésen egy-egy alkalommal, Szakmai tudásukra a jövőben is számítunk.

Az Etikai Bizottság munkáját beárnyékolta Dr. Havasi Márta sajnálatos halála, elvesztése. Márta távozásával olyan embert veszítettünk el, aki tudásával, szakértelmével, kitartó következetességgel, példaértékű erkölcsi magatartásával magas szintre emelte a bizottság működését

**Budapest, 2024. február 20.**

**Nemes Gábor**  
**az Etikai Bizottság elnöke**